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Instrucciones para los alumnos

	y No abra esta prueba hasta que se lo autoricen.
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Véase al dorso

1. ¿Cuál es la concentración de iones cloruro, en mol dm−3, en una solución formada mezclando 
200 cm3 de HCl 1 mol dm−3 con 200 cm3 de NaCl 5 mol dm−3?

A. 1

B. 2

C. 3

D. 6

2. 30 g de un compuesto orgánico producen 44 g de CO2 y 18 g de H2O como únicos productos de la 
combustión. ¿Cuál de las siguientes es la fórmula empírica de este compuesto?

Mr CO2 = 44 Mr H2O = 18

A. CH2

B. CH3

C. CHO

D. CH2O

3. ¿Qué gráfico representa la relación entre la cantidad de gas, n, y la temperatura absoluta, T, 
cuando todas las otras variables de la ecuación de un gas ideal, PV = nRT, se  
mantienen constantes?

A.    B. 

C.   D. 

T

n

T

n

T

n

T

n
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4. ¿Cuál es la masa atómica relativa de un elemento con el siguiente espectro de masas?

m/z

A
bu

nd
an

ci
a 

/ %

2827 29 3025242322
0

20

40

60

80

100

26

A. 23

B. 24

C. 25

D. 28

5. ¿Cuál es el orden creciente correcto para la energía de primera ionización?

A. Na < Mg < Al

B. Na < Al < Mg

C. Al < Mg < Na

D. Al < Na < Mg

6. ¿Cuáles son los elementos más reactivos de los metales alcalinos y los halógenos?

A. Litio y flúor

B. Litio y yodo

C. Cesio y flúor

D. Cesio y yodo
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Véase al dorso

7. ¿Cuáles de estos iones es más probable que sean paramagnéticos?

I. Ti3+

II. Cr3+

III. Fe3+

A. Solo I y II

B. Solo I y III

C. Solo II y III

D. I, II y III

8. El [Cr(OH2)6]
3+ es violeta y el [Cr(NH3)6]

3+ es amarillo. ¿Qué es correcto?

El círculo cromático

Naranja

Azul

Violeta

Rojo Amarillo

Verde

λ = 5,8 × 10−7 m

λ = 5,3 × 10−7 m

λ = 4,8 × 10−7 m

λ = 4,1 × 10−7 m

λ = 6,1 × 10−7 m

λ = 6,8 × 10−7 m

Longitud de onda de la luz  
absorbida por el [Cr(OH2)6]

3++

Desdoblamiento del nivel  
d causado por los ligandos 

H2O en comparación con NH3

A. λ = 5,8 × 10−7 m H2O > NH3

B. λ = 5,8 × 10−7 m H2O < NH3

C. λ = 4,1 × 10−7 m H2O > NH3

D. λ = 4,1 × 10−7 m H2O < NH3
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9. ¿En cuál de los siguientes compuestos predomina el enlace iónico?

A. HCl

B. NaF

C. NH4Br

D. NaOH

10. ¿Cuál es la principal interacción entre las moléculas de CH4 líquido?

A. Fuerzas (de dispersión) de London

B. Fuerzas dipolo-dipolo

C. Enlace de hidrógeno

D. Enlace covalente

11. ¿Cuál es la carga formal del átomo de oxígeno en el H3O
+?

A. −2

B. −1

C. 0

D. +1

12. ¿Cuál es la geometría molecular en el SF4?

A. Tetraédrica

B. Bipirámide trigonal

C. Sierra

D. Plana cuadrada
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Véase al dorso

13. ¿Qué enunciado es correcto sobre trozos idénticos de magnesio que se añaden a dos soluciones, 
X e Y, que contienen ácido clorhídrico a la misma temperatura?

Solución X Solución Y

0,05 g Mg

200 cm3

0,50 mol dm–3 HCl (aq)
100 cm3

1,0 mol dm–3 HCl (aq)

A. La solución X alcanzará mayor temperatura máxima.

B. La solución Y alcanzará mayor temperatura máxima.

C. Las soluciones X e Y producirán el mismo aumento de temperatura.

D. No es posible predecir si X o Y alcanzará mayor temperatura máxima porque no podemos 
identificar el reactivo limitante.

14. ¿Qué ecuación representa la entalpía de hidratación?

A. Na+ (g) → Na+ (aq)

B. Na+ (aq) → Na+ (g)

C. NaCl (s) → NaCl (aq)

D. NaCl (aq) → NaCl (s)

15. ¿Cuáles son los signos de ΔH y ΔS para una reacción que no es espontánea a bajas 
temperaturas, pero es espontánea a temperaturas elevadas?

ΔH ΔS

A. − −

B. − +

C. + −

D. + +
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16. ¿Qué ecuación representa la entalpía del enlace H–Br en el bromuro de hidrógeno?

A. HBr (g) → H+ (g) + Br− (g)

B. HBr (g) → H (g) + Br (g)

C. HBr (g) → 1
2

H2 (g) + 1
2

Br2 (l)

D. HBr (g) → 1
2

H2 (g) + 1
2

Br2 (g)

17. ¿Qué término de la expresión ΔGÖ = ΔHÖ − TΔSÖ es una medición indirecta de la variación de 
entropía del entorno cuando se divide por T?

A. ΔGÖ

B. ΔHÖ

C. ΔSÖ

D. − TΔSÖ

18. ¿Por qué una reacción para una mezcla de gases, a temperatura constante, se produce más 
rápido a mayor presión?

A. Las colisiones son más frecuentes.

B. Las colisiones son más energéticas.

C. La presión mayor disminuye la energía de activación.

D. La reacción es más exotérmica a presión elevada.

19. ¿Qué es correcto sobre la velocidad de desaparición del NO?

2NO (g) + 2H2 (g) → N2 (g) + 2H2O (g)

Velocidad = k[H2][NO]2

A. Es igual a la mitad de la velocidad de desaparición del H2.

B. Es igual a la velocidad de desaparición del H2.

C. Es igual al doble de la velocidad de desaparición del H2.

D. Es igual a cuatro veces la velocidad de desaparición del H2.
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Véase al dorso

20. ¿Qué diagrama de perfil de energía representa una reacción exotérmica SN1?

A.      B.

C.      D.

21. ¿Qué factor influye sobre el valor del factor pre-exponencial, A, en la ecuación de Arrhenius, 
 – Ea
RTk Ae= ?

A. Naturaleza de los reactivos

B. Temperatura de reacción

C. Energía de activación de la reacción

D. Orden total de la reacción

22. El valor de la constante de equilibrio, Kc , para la reacción 2A + 4B  2C + 4D es de 4,0. 
¿Cuál es el valor de Kc para la reacción de abajo a la misma temperatura?

C + 2D  A + 2B

A. 0,25

B. 0,50

C. 1,0

D. 16

E
ne

rg
ía

Coordenada de reacción

E
ne

rg
ía

Coordenada de reacción

E
ne

rg
ía

Coordenada de reacción

E
ne

rg
ía

Coordenada de reacción
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23. 0,50 mol de I2 (g) y 0,50 mol de Br2 (g) se colocan en un recipiente cerrado. Se establece el 
siguiente equilibrio.

I2 (g) + Br2 (g)  2IBr (g)

La mezcla en equilibrio contiene 0,80 mol de IBr (g). ¿Cuál es el valor de Kc?

A. 0,64

B. 1,3

C. 2,6

D. 64

24. ¿Qué le sucede a la cantidad de iones hidróxido y a la concentración de ion hidróxido cuando se 
añade agua a una solución de NH3 (aq)?

n (OH–) [OH–]

A. Aumenta Aumenta

B. Disminuye Disminuye

C. Aumenta Disminuye

D. Disminuye Aumenta

25. ¿Cuál es el ácido más fuerte en la ecuación de abajo?

H3AsO4 + H2O  H2AsO4
− + H3O

+        Kc = 4,5 × 10−4

A. H3AsO4

B. H2O

C. H2AsO4
−

D. H3O
+
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Véase al dorso

26. Una base débil se titula con un ácido fuerte. ¿Qué valor de pKb se puede estimar a partir de esta 
curva de titulación?

0
0 10 20 30 40 50

2

4

8

10

12

pH 6

Volumen de ácido fuerte / cm3

A. 11,3

B. 9,2

C. 4,8

D. 1,8

27. ¿Qué especies son ambas bases de Lewis y de Brønsted–Lowry?

I. CN−

II. OH−

III. NH3

A. Solo I y II

B. Solo I y III

C. Solo II y III

D. I, II y III
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28. ¿Qué combinación describe mejor lo que le sucede al clorometano, CH3Cl, en la ecuación  
de abajo?

CH3Cl (g) + H2 (g)  CH4 (g) + HCl (g)

A. Oxidación y adición

B. Oxidación y sustitución

C. Reducción y adición

D. Reducción y sustitución

29. Las flechas representan el flujo de electrones en el diagrama. ¿Qué representa el terminal X en  
la batería?

e–

X Y

A. Ánodo y terminal positivo

B. Ánodo y terminal negativo

C. Cátodo y terminal positivo

D. Cátodo y terminal negativo

30. ¿Qué valor de EÖ, en V, para la reacción Mn (s) + Zn2+ (aq) → Mn2+ (aq) + Zn (s) se puede deducir 
a partir de las siguientes ecuaciones?

Mn (s) + 2Ag+ (aq) → Mn2+ (aq) + 2Ag (s) EÖ = 1,98 V

Zn (s) + Cu2+ (aq) → Zn2+ (aq) + Cu (s) EÖ = 1,10 V

Cu (s) + 2Ag+ (aq) → Cu2+ (aq) + 2Ag (s) EÖ = 0,46 V

A. 0,42

B. 1,34

C. 2,62

D. 3,54
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Véase al dorso

31. ¿Cuál es el orden creciente de masa depositada por esta celda electrolítica?

Ar   Ag = 108,  Cu = 64,  Sb = 122

+
−

+ + +− − −

AgNO3 CuSO4 SbCl3

Electrodos
de platino

Celda 1 Celda 2 Celda 3

A. Ag < Cu < Sb

B. Sb < Ag < Cu

C. Cu < Ag < Sb

D. Cu < Sb < Ag

32. ¿Qué secuencia de reactivos convierte el propeno en propanona?

Primer reactivo 
añadido

2º reactivo añadido al 
producto

3º reactivo añadido al 
producto de la 2ª reacción

A. HCl NaOH KMnO4

B. HCl KMnO4 NaOH

C. KMnO4 HCl NaOH

D. KMnO4 NaOH HCl
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33. ¿Cuántos isómeros diclorados del butano se pueden formar por halogenación del CH3CH2CH2CH3 
con exceso de Cl2 en presencia de luz UV?

A. 4

B. 6

C. 8

D. 10

34. ¿Cuál es una serie homóloga?

A. C2H4, C3H5, C4H6

B. C2H2, C3H4, C4H6

C. C2H2, C2H4, C2H6

D. C2H2, C4H4, C6H6

35. ¿Qué reacción implica una fisión homolítica?

A. CH4 + Cl2

B. CH3Br + NaOH

C. (CH3)3CBr + NaOH

D. C6H6 + HNO3 + H2SO4

36. ¿Qué estructura representa una unidad que se repite de un polímero formado a partir  
del propeno?

A. –CH2–CH(CH3)–

B. –CH2–CH2–CH2–

C. –CH(CH3)–CH(CH3)–

D. –CH2–CH2–
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Véase al dorso

37. ¿Cuál es el producto de la reacción del propanal con hidruro de litio y aluminio, LiAlH4?

A. Ácido propanoico

B. Propanona

C. 1-propanol

D. 2-propanol

38. ¿Cuántas señales se observan en el espectro de RMN de 1H de este compuesto?

O O

A. 1

B. 2

C. 3

D. 4
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39. Se añadió gota a gota 20 cm3 de ácido sulfúrico 1 mol dm−3 sobre 20 cm3 de hidróxido de bario 
1 mol dm−3, produciéndose un precipitado de sulfato de bario.

H2SO4 (aq) + Ba(OH)2 (aq) → 2H2O (l) + BaSO4 (s)

¿Qué gráfico representa la conductividad en función del volumen de ácido añadido?

A.     B.

C.     D.

40. En concentraciones equimolares, ¿qué sustancia produciría la señal más fuerte en el espectro de 
RMN de 1H?

A. (CH3)3CH

B. C6H6

C. C8H18

D. Si(CH3)4
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